



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (109)

środa, 10 czerwca 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! NOWY ROZDZIAŁ DLA KRAKOWSKIEJ OCHRONY ZDROWIA

Szpital Miejski Specjalistyczny im. Gabriela Narutowicza oraz 5 Wojskowy Szpital Kliniczny będą wspólnie tworzyć Małopolski Wojskowy Instytut Medyczny – Państwowy Instytut Badawczy. Projekt ma połączyć potencjał obu placówek, zapewnić stabilny rozwój ochrony zdrowia oraz stworzyć jeden z najważniejszych ośrodków medycznych, naukowych i dydaktycznych w południowej Polsce.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! „MIESZKANIE ZA REMONT” – 1 LIPCA LOSOWANIE WNIOSKÓW Z TĄ SAMĄ LICZBĄ PUNKTÓW

W związku z zakończeniem weryfikacji wniosków złożonych w 4. edycji „Mieszkania za remont”, 1 lipca o godz. 10.00 odbędzie się zapowiadane losowanie. Dotyczy to sytuacji, w której kilku wnioskodawców uzyskało tę samą liczbę punktów. Przebieg losowania każdy będzie mógł śledzić online.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

NOWE! KRAKOWSKIE PROJEKTY, KTÓRE WYZWALAJĄ ENERGIĘ MŁODZIEŻY

Pomysłowość krakowskich uczennic i uczniów nie zna granic – podczas wakacji w szkołach powstaną m.in. strefy gier i relaksu, mobilne studio podcastów, miniszklarnia z pomidorami. To tylko próbka tego, co najbardziej spodobało się młodzieży głosującej w szóstej edycji Krakowskiego Szkolnego Budżetu Obywatelskiego.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).

NOWE! UWAGA: SILNY DESZCZ Z BURZAMI!

Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej wydał ostrzeżenie pierwszego stopnia przed intensywnymi opadami deszczu z burzami.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

JUŻ W CZWARTEK LAJKONIK I JEGO ORSZAK OPANUJĄ KRAKÓW

Już jutro, 11 czerwca, roku lajkonikowy orszak przejdzie tradycyjną trasę ze Zwierzyńca do Rynku Głównego. Pochód wyruszy z siedziby Wodociągów Miasta Krakowa, gdzie zatrudnionych jest wielu członków orszaku, w tym wcielający się w główną widowiska postać Mariusz Glonek.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

13 CZERWCA ODBĘDZIE SIĘ 19. EDYCJA NOCY TEATRÓW 2026

Siedemdziesiąt cztery spektakle, w tym osiem przedstawień plenerowych, udział dziesięciu teatrów instytucjonalnych oraz kilkudziesięciu teatrów i grup nieinstytucjonalnych – to wszystko czeka na widzów w nocy z 13 na 14 czerwca.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! SILENT DISCO NA ZAKOŃCZENIE DNIA OTWARTEGO MAGISTRATU

Nowością tegorocznego Dnia Otwartego Magistratu będzie Silent Disco, które po raz pierwszy zagości w programie wydarzenia. W niedzielę, 14 czerwca, od godz. 17.00 uczestnicy będą mogli wspólnie bawić się na Placu Wszystkich Świętych, wybierając spośród trzech kanałów muzycznych dostępnych w bezprzewodowych słuchawkach.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! PRZERWY W DOSTĘPNOŚCI KRAKOWSKIEGO PORTALU USŁUG MIEJSKICH, MKRAKÓW I ZAŁĄCZNIKÓW DO KART USŁUG W BIP

W związku z planowanymi pracami serwisowymi w dniach 9–11 czerwca mieszkańcy mogą napotkać czasowe utrudnienia w korzystaniu z Krakowskiego Portalu Usług Miejskich (KPUM), aplikacji mobilnej mKraków oraz załączników do kart usług publikowanych w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Krakowa.

Okresowe przerwy w dostępności mogą występować w godzinach 22.00–2.00.

NOWE! TO „CZAS NA RUCH”, CZYLI BEZPŁATNE ZAJĘCIA DLA DZIECI I MŁODZIEŻY

Deskorolka, rolki, hulajnoga, a może rower BMX? W krakowskich skateparkach ruszył cykl bezpłatnych zajęć sportowych, podczas których młodzi Krakowianie mogą w weekendy potrenować jazdę na tych sprzętach pod okiem doświadczonych instruktorów. Udział może wziąć każdy w wieku od 7 do 19 lat – wystarczy zapisać się przez formularz online.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).

NOWE! CRACOVIA ŚWIĘTUJE 120-LECIE. URODZINOWY PIKNIK NA STADIONIE PRZY UL. KAŁUŻY

Już sobotę, 13 czerwca stadion Cracovii stanie się miejscem wyjątkowego święta. Najstarszy klub sportowy w Polsce obchodzi w tym roku jubileusz 120-lecia działalności. Z tej okazji przygotowano całodzienny piknik urodzinowy Cracovii, pełen atrakcji dla mieszkańców Krakowa, kibiców oraz całych rodzin.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! TS RYBITWY ZYSKA NOWOCZESNY KOMPLEKS SPORTOWY

Ogłoszono postępowanie dotyczące budowy kompleksu sportowego TS Rybitwy przy ul. Golikówka. W ramach inwestycji powstanie przestrzeń, która pozwoli społeczności wschodniej części Krakowa rozwijać sportowe pasje w nowoczesnych i bezpiecznych warunkach. Termin składania ofert upływa 25 czerwca o godz. 9.00.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MIASTA SIADAJĄ DO JEDNEGO STOŁU. WRACA GREMI BORSCH FEST

Kraków znalazł się w programie 5. edycji Gremi Borsch Fest – ogólnopolskiego projektu społeczno-kulturalnego, który poprzez kuchnię, muzykę i aktywności w przestrzeni miejskiej buduje dialog między kulturami, w tym Polską i Ukrainą. Tegoroczna odsłona zaplanowana na 5 lipca kontynuuje format, który w ostatnich latach wyrósł na jeden z najbardziej rozpoznawalnych letnich projektów organizowanych w polskich miastach.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ŚWIĘTO ULICY KSIĘCIA JÓZEFA JUŻ 13 CZERWCA

Historia, lokalne dziedzictwo, rodzinne atrakcje i wspólna zabawa – już w sobotę, 13 czerwca, odbędzie się trzecia edycja Święta ulicy Księcia Józefa. Wydarzenie organizowane przez Thesaurus Cracoviensis – oddział Muzeum

Krakowa, we współpracy z Radą Dzielnicy VII Zwierzyniec, ma na celu integrację mieszkańców oraz popularyzację historii jednego z najciekawszych traktów Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PANTERA Z TINDERA, CZYLI MIŁOŚĆ W CZASACH APLIKACJI

Czy w świecie randek online, niekończącego się wyboru i relacji na jedno kliknięcie jest jeszcze miejsce na prawdziwą bliskość? Teatr Praska 52 zaprasza na premierę spektaklu „Pantera z Tindera” – inteligentnej komedii obyczajowej autorstwa Jana Jakuba Należytego, która z humorem i dystansem opowiada o samotności, poszukiwaniu miłości i współczesnych relacjach. Premiera odbędzie się 12 czerwca.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! BUDOWANIE MOSTÓW – ROZMOWA „PRZY KAWCE” O DIALOGU, EDUKACJI I SPOŁECZNOŚCI ROMSKIEJ

W sobotę, 13 czerwca o godz. 10.00 odbędzie się spotkanie z cyklu „Przy KAWce” z ludźmi, którzy swoją codzienną działalnością budują wielokulturowy Kraków. Nazwa cyklu nawiązuje do skrótu KAW – Krakowski Ambasador Wielokulturowości, a spotkania są okazją do poznania laureatek, laureatów oraz osób wyróżnionych w konkursie oraz inspirujących historii zaproszonych przez nich gości.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SINFONIETTA W DZIELNICACH ZAGRA W KROWODRZY

Muzyka Fryderyka Chopina, Karola Szymanowskiego i Mieczysława Karłowicza zabrzmie w wyjątkowej przestrzeni historycznego ogrodu dawnej willi Kostaneckich. W poniedziałek, 15 czerwca o godz. 18.00, mieszkańcy Krakowa będą mogli uczestniczyć w koncercie z cyklu „Sinfonietta w Dzielnicach”, organizowanym na terenie Dzielnicy V Krowodrza.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NOC TEATRÓW W MUZEUM AK. SPEKTAKL O GENERALE NILU

13 czerwca Muzeum Armii Krajowej zaprasza na pierwszą w swojej historii Noc Teatrów. Zaprezentowany zostanie spektakl o gen. Emilu Fieldorfie zatytułowany „Nil”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „SZTUKA ZDROWEGO ŻYCIA” – PRZED NAMI CZERWCOWE SPOTKANIE

Masz mało czasu, a chcesz zadbać o zdrowie w sposób prosty i skuteczny? „Sztuka zdrowego życia” to bezpłatna inicjatywa dla mieszkanki i mieszkańców naszej dzielnicy, która łączy krótkie spotkania, praktyczne narzędzia i wsparcie specjalistów – tak, by realnie poprawiać samopoczucie i jakość codziennego życia, bez konieczności radykalnych zmian.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „PLAGA” W TEATRZE KTO: KIEDY Z MAGICZNEGO FLETU SĄCZY SIĘ POPULIZM

Już 16 i 17 czerwca krakowski Teatr KTO zaprezentuje „Plagę” – widowisko, które rodzi się z ruchu, by opowiedzieć o mechanizmach zniewolenia. Reżyser Filip Rudnicki, sięgając po XIII-wieczną legendę o Fleciście z Hameln, tworzy duszny, czarno-biały świat, będący dotkliwą alegorią współczesnych lęków i politycznej manipulacji.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ŚWIĘTO TEATRU POWRACA – XVI KRAKOWSKIE MINIATURY TEATRALNE JUŻ W LIPCU

Krakowskie Forum Kultury serdecznie zaprasza na XVI edycję ulubionego przez publiczność festiwalu Krakowskie Miniatury Teatralne. Między 12 a 19 lipca na scenie Nowohuckiego Centrum Kultury po raz kolejny zobaczymy najciekawsze spektakle z całej Polski. Na miłośników teatru czeka bogaty i różnorodny repertuar – od poruszających monodramów i błyskotliwych komedii po klasyczne dzieła w świeżych, współczesnych interpretacjach.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRZED NAMI SOBÓTKA BRONOWICKA W PARKU TETMAJERA

Już w sobotę, 20 czerwca Park Rieczny Tetmajera ponownie stanie się miejscem wyjątkowego spotkania mieszkańców podczas Sobótki Bronowickiej – rodzinnego wydarzenia inspirowanego tradycjami Nocy Świętojańskiej. W godzinach od 16.00 do 20.00 na uczestników czeka bogaty program warsztatów, animacji, występów artystycznych oraz atrakcji dla całych rodzin.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! VIII EDYCJA TURNIEJU SIATKÓWKI PLAŻOWEJ ENTERPRISE PARK KRAKÓW CUP JUŻ WKRÓTCE!

Już 25 czerwca w krakowskim kompleksie Enterprise Park odbędzie się ósma edycja turnieju siatkówki plażowej, w którym w tym roku o zwycięstwo powalczą zarówno przedstawiciele organizacji będących najemcami tej biurowej inwestycji, jak i innych firm prowadzących swoje działalności na terenie Zabłocia.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KREATYWNE WARSZTATY JĘZYKA ANGIELSKIEGO DLA OSÓB 50+

Centrum Kultury Dworek Białoprądnicki zaprasza na „Speak & Create – Mów i Twórz”, czyli cykl warsztatów łączących naukę podstaw języka angielskiego z działaniami artystycznymi i kreatywnymi. Zajęcia skierowane są do osób 50+, które chcą rozpocząć swoją przygodę z językiem w spokojnej, przyjaznej atmosferze – bez stresu, ocen i szkolnych metod.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! LATO NA MASZT! RODZINNY PIKNIK I 10-LECIE KLUBU KULTURY „WENA”

Klub Kultury „Wena” zaprasza na rodzinny piknik „Lato na maszty!”, połączony z obchodami 10-lecia działalności placówki. Wydarzenie odbędzie się 21 czerwca na boisku przy Zespole Placówek Resocjalizacyjno-Socjoterapeutycznych przy ul. Górka Narodowa 116. W programie znalazły się warsztaty, animacje, występy artystyczne, jubileuszowy tort oraz koncert zespołu Klang.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „POLA PEŁNE BLOKÓW” – SPACER ARCHITEKTONICZNY PO OSIEDLU PRĄDNIK BIAŁY WSCHÓD

Rada Dzielnic IV Prądnik Biały zaprasza mieszkańców do udziału w spacerze architektonicznym „Pola pełne bloków”, poświęconym historii i urbanistyce Osiedla Prądnik Biały Wschód. Wydarzenie odbędzie się w niedzielę, 21 czerwca o godz. 12.00. Zbiórkę uczestników zaplanowano przy Centrum Kultury Dworek Białoprądnicki.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! III NOWOHUCKA PARADA DRESÓW – KAŻDY Z NAS JEST Z INNEJ

PLANETY

27 czerwca Nowa Huta znowu pokaże, że dystans do siebie, kultura ulicy i dobra zabawa potrafią połączyć ludzi. III Nowohucka Parada Dresów to wyjątkowe wydarzenie kultury ulicznej, który celebruje różnorodność, autentyczność i energię miasta. Tu każdy jest z innej planety, ale razem tworzymy jedną galaktykę.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

ROZBUDOWA UL. GLOGERA – ZMIANY W RUCHU DROGOWYM I KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ

W środę, 10 czerwca, rozpoczęły się prace przy rozbudowie ulicy Glogera. Wprowadzono zmiany w organizacji ruchu drogowego. Linie aglomeracyjne nr 227, 267 i 937 skierowano na trasy objazdowe ulicami Noblistów Polskich i Pilarskiego.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W CZWARTEK

Pełniący funkcję Prezydenta Miasta Krakowa Stanisław Kracik

10:00 - gala jubileuszowa z okazji 150-lecia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 21, ul. Golikówka 52

20:00 - wręczenie Lajkonikowi haraczu, scena przy Wieży Ratuszowej, Rynek Główny

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej